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Пресс-релиз

15.07.2013
На геопортале Бурятии отображены более 100 тематических слоёв

Для принятия как повседневных решений для любого жителя или гостя нашей Республики, так и для предварительного оперативного решения задач в рамках функций ведомств и учреждений был создан геопортал Республики Бурятия, который позволяет наглядно отобразить всю необходимую информацию в виде географических объектов и их характеристик. Геопортал можно найти в сети Интернет по адресам geo.govrb.ru и геопортал.бурятия.рф.
Сегодня геопортал является ядром геоинформационной системы Республики Бурятия. постановление о создании такой системы подписал в ноябре прошлого года Глава Бурятии Вячеслав Наговицын. Оператором геопортала определено республиканское учреждение «Центр информационных технологий РБ», подведомственное Минимуществу Бурятии.

При создании геопортала за основу взяты цифровые топографические карты масштаба 1:100 000, ортофотопланы населенных пунктов Республики Бурятия масштаба 1:2000, космоснимки, а также кадастровая карта системы АИС «Имущественно- земельный комплекс Республики Бурятия». Весь картографический материал предназначен для открытого пользования. Кроме того, на геопортал загружаются карты из общедоступных геоинформационных систем.

На сегодняшний день создано и размещено на геопортале Республики Бурятия более ста тематических слоев как в границах г. Улан-Удэ, так и в пределах всей территории Республики Бурятия, в таких сферах как транспорт (автомобильные дороги, мосты, переправы, АЗС, ж/д вокзалы, ж/д пути и тоннели, аэропорты и аэродромы, городские автобусные и трамвайные маршруты и остановки), органы УГИБДД МВД по РБ (службы и подразделения УГИБДД, специализированные стоянки для задержанных транспортных средств, пункты технического осмотра), культура и исскуство (районные и городские центральные библиотеки, музеи), ЖКХ (линии электропередач в разрезе мощностей), объекты социальной сферы (центры соц. защиты, учреждения занятости населения, МФЦ, органы ЗАГС, отделения УФМС, почтовые отделения), объекты туризма (визитно-информационные центры, туристические агентства) и многое другое. 
На геопортале было реализовано отображение слоев АИС «Имущественно-земельный комплекс Республики Бурятия» в виде слоев земельных участков разбитых на три основные группы: особо ценные земли (по бонитету, по кадастровой стоимости, для исследовательских целей, орошаемые), статус земель (зарегистрированные и не зарегистрированные) а также категория земельных участков (земли сельскохозяйственного, промышленного назначения, земли особо охраняемых территорий, земли населенных пунктов)
На геопортале был расширен инструментарий и функционал, для пользователя в целях облегчения работы и использования данных (функциональное окно активных слоев, система адресного поиска, отображение легенды, печать выбранного фрагмента карты с выбранными тематическими слоями, поисковая система по координатам). Была реализована адресная привязка более 150 000 объектов по территории всей республики, что позволило облегчить создание тематических слоев и довести этот процесс практически до автоматизма. 

До конца 2013 года планируется создание более 200 тематических слоев, затрагивающие абсолютно все сферы деятельности. Кроме того, также планируется введение дополнительных функциональных возможностей, отображающие количественные и статистические данные, что даст возможность давать всестороннюю оценку и анализ для принятия более детальных и взвешенных решений.
При создании геопортала применялось программное обеспечение, ведущих разработчиков в сфере геоинформационных технологий. В наполнении информацией геопортала принимают участие практически все органы власти Бурятии. 
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