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На геопортале Республики Бурятия увеличивается число тематических слоёв
Современные оценки экспертов говорят о том, что до 80 % данных, используемых для решения региональных и муниципальных вопросов управления, связаны с географическими особенностями территории. Для того, чтобы нагляднее представлять особенности территории нашей республики и её потенциал был создан геопортал Республики Бурятия, который доступен в сети Интернет по адресам geo.govrb.ru и геопортал.бурятия.рф.
Сегодня геопортал является ядром геоинформационной системы Республики Бурятия. Постановление о создании такой системы подписал в ноябре прошлого года Глава Бурятии Вячеслав Наговицын. Оператором геопортала определено республиканское учреждение «Центр информационных технологий РБ», подведомственное Минимуществу Бурятии.

При создании геопортала за основу взяты цифровые топографические карты масштаба 1:100 000, ортофотопланы населенных пунктов Республики Бурятия масштаба 1:2000, космоснимки, а также кадастровая карта системы АИС «Имущественно- земельный комплекс Республики Бурятия». Весь картографический материал предназначен для открытого пользования. Кроме того, на геопортал загружается карты из общедоступных геоинформационных систем.

В масштабах всей республики созданы тематические карты о земельных участках, инвестиционных проектах, памятниках природы, заповедниках, заказниках, национальных и природных парков, экологических зонах, судебных участках. 

На примере города Улан-Удэ созданы тематические карты объектов системы образования, культуры и искусства, физической культуры и спорта, системы здравоохранения, ЖКХ. Планируется создание подобных карт и для других муниципальных образований.

Готовятся к размещению тематические слои о туристическом потенциале, избирательных участках, о системах здравоохранения и образования по республике в целом, информация о земельных ресурсах, транспортной инфраструктуре, инфраструктуре систем электроснабжения, теплоснабжения, водоснабжения и многое другое.

При создании геопортала применялось программное обеспечение, ведущих разработчиков в сфере геоинформационных технологий. В наполнении информацией геопортала принимают участие практически все органы власти Бурятии. 
По словам министра имущественных и земельных отношений Бурятии Маргариты Магомедовой возможности геопортала безграничны. Главная задача для нас сегодня добиться такого уровня взаимодействия всех поставщиков информации, при котором информация на геопортале всегда будет актуальной.
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