Информация по эксплуатации программного обеспечения
Введение
Настоящий документ описывает информацию, по эксплуатации программного обеспечения автоматизированной информационной системы «Реестр регионального имущества» (далее — Система).
Системное описание
[bookmark: _GoBack]Системные требования: подключение к сети Интернет, операционная система Windows, IOS или Unix-подобные. Браузер Google Chrome (или: Opera, Safari, Internet Explorer, Mozilla Firefox, Microsoft Edge, Android Browser, Samsung Internet).
Функциональные возможности
Система обладает следующими возможностями: вести учет регионального имущества, электронное взаимодействие с правообладателями имущества, проверка и контроль за использованием по назначению и сохранностью объектов регионального имущества (объектах), ввод новых сведений или внесение изменений в существующие сведения об объектах, сбор и вывод отчетности по выполнениям обязательств по имуществу за период.
Система не содержит персональных данных. В состав АИС РРИ входит учет регионального имущества, модуль проверки и контроля предписаний, модуль передачи данных по объектам имущества от правообладателя к собственнику .
Язык программирования PHP.
Объем 4600 мегабайт.
Количество авторов 1.
Общие требования
Общие требования к специалистам, обеспечивающим техническую поддержку и развитие Системы:
- знание функциональных возможностей информационной системы;
- знание особенностей работы с информационной системой.
Требования к специалистам, обеспечивающим работу серверной части:
- знание языка программирования: JavaScript; PHP;
- знание языка разметки CSS;
- знание реляционных СУБД.
